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ATA 032/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 07/10/2014. 

 

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Egon 

Hansen, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Marco 

Antonio Arnold e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. Após colocou em discussão a 

Ata nº 031/2014, de 23 de setembro de 2014. O Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação a Ata nº 031/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, 

solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 

066/2014 – acrescenta artigo 9º a Lei Municipal Nº 1590/2014 que altera o Programa 

Comunitário de Pavimentação de Ruas do Município e dá outras providências. Justificativa ao 

Projeto de Lei Nº 066/2014 - Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Apresentamos aos 

Senhores Edis o Projeto de Lei nº 066/2014, que acrescenta artigo 9º - A à Lei Municipal 

1.590/2014, a qual altera o Programa Comunitário de Pavimentação de ruas no município. 

Considerando que o transporte coletivo nos arredores das escolas vem ocasionando transtornos 

a população, devido ao grande tráfego gerado nos horários de entrada e saída dos alunos, se 

fazem necessárias algumas alterações, de forma que o município possa arcar com parte da 

pavimentação não onerando exclusivamente os proprietários dos imóveis. Desta forma, o 

projeto de lei visa garantir melhor qualidade de vida aos moradores de seu entorno, e diminuir 

impactos gerados a estes, bem como garantir melhor trafegabilidade no arredores das escolas e 

melhores condições aos alunos no acesso as escolas municipais. Considerando ainda que as 

escolas são polos centralizadores de movimento, o que torna imprescindível que as mesmas  

sejam pavimentadas, devido a manutenção necessária. Sendo assim, solicitação aprovação do 

projeto de lei. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 

067/2014 – amplia cargos efetivos, constantes da Lei Municipal Nº 0883/2005 que estabelece o 

plano de carreira dos servidores e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 

067/2014 - Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Apresentamos aos Senhores Edis o Projeto 

de Lei nº 067/2014, que trata da ampliação de 06 (seis) cargos públicos de Operário 

Especializado, bem como da extinção de 06 (seis) cargos de Operário, constantes da Lei 

Municipal nº 0883/2005 que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores para o 

desenvolvimento das ações da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos. Tendo em 

vista que atualmente a Secretaria de Obras e Serviços Públicos é responsável por todos os 

reparos e reconstrução de obras públicas, executar serviços pertinentes aos sistemas de 

iluminação pública, redes elétricas, instalação de circuitos de aparelhos elétricos e de som, 

executar serviços no Sistema Municipal de Abastecimento de Água, executar serviços de 

confecção e/ou reparação de peças ou artefatos de madeira, operar máquinas e equipamentos 

pesados, executar serviços de alvenaria, instalação e conserva dos sistemas de tubulação e 
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demais serviços pertinentes ao setor de Obras e Serviços Públicos, justifica-se a criação de 06 

(seis) novos cargos de provimento efetivo, considerando a grande demanda de atividades 

pertinentes a esta secretaria. Justifica-se ainda a exclusão de 06 (seis) cargos de operário, o fato 

do mesmo não ter um salário tão atraente quanto o de Operário Especializado, o que vem 

ocasionando a pouca procura para o cargo, refletindo em menos cargos efetivos dentro do 

quadro de servidores públicos. Considerando ainda, que o cargo de Operário Especializado vem 

a gerar maior flexibilidade nas atividades propostas, conforme já citadas no parágrafo anterior. 

Sendo assim, solicitação aprovação do projeto de lei. Atenciosamente, Claudia Schenkel, 

Prefeita Municipal. Ofício Nº 302/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta à 

indicação feita pelos vereadores Felipe Dieter e Ivo Marconi, através do Ofício Nº 163/2014, 

protocolado sob nº 756, que solicita que seja cedido em forma de comodato pelo período de 20 

anos o terreno em que se encontra as dependências do CTG Encosta da Serra de Picada Café, 

informamos que o Executivo Municipal tem mantido contato com a procuradora da Entidade, 

advogada Sra. Iara Werner Kolling, tendo sido ajustada a celebração de termo de permissão de 

uso por um período de dois anos. A minuta do termo que a área de terras foi adquirida com a 

finalidade de ampliação da área territorial do Parque Municipal Jorge Kuhn e por esse motivo 

inserido isso em sua matrícula tal destinação, a forma da permissão foi estabelecida por ser 

precária em razão da necessidade de regularização dos imóveis e quiçá a obtenção de 

autorização de uso por ser imóvel próximo ao entorno de patrimônio histórico. Atenciosamente, 

Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 304/2014 – Excelentíssimo Senhor Presidente: 

por meio de sua pessoa, gostaríamos de estender nossa homenagem a todos os Edis Vereadores 

que de forma exemplar desempenham seu papel de trabalharem para o povo deste Município. 

Sendo assim, estendemos nossos votos de estima e parabenizamos a todos pelo seu dia. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 306/2014 – Excelentíssimo 

Senhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos cópia do 

Termo de Convênios Nº 010/2014, 1º Termo de Alteração ao Convênio Nº 010/2014,  Termo de 

Supressão aos Contratos Nº 010/2014, 013/2014, 014/2014, 015/2014,  016/2014, 017/2014, 

018/2014, 1º Termo Aditivo aos Contratos Nº 074/2014, 008/2014, 068/2014, 044/2014, 

045/2014, 050/2014, 055/2014, 2º Termo Aditivo ao Contrato nº 069/2014, Termo de Rescisão 

ao Contrato Nº 031/2011, Contratos Nº 116/2014, 117/2014, 118/2014, 119/2014, 120/2014, 

121/2014, 122/2014, 123/2014, 124/2014, 125/2014, 126/2014 e 127/2014 celebrados durante o 

mês de setembro de 2014, em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Picada Café, 

Art. 7º § 4º. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 308/2014 – 

Senhor Presidente: encaminhamos os demonstrativos do Relatório Resumido da Execução 

Orçamentária referente ao 4º bimestre/2014, atendendo ao disposto na Portaria da Secretaria do 

Tesouro Nacional – SISTN – Sistema de Coleta de Dados Contábeis enviados pelo Site da 

Caixa Econômica Federal em 29 de setembro de 2014 e publicados mo quadro mural da 

Prefeitura em 06 de outubro de 2014. Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria para 

maiores informações. Atenciosamente, Cláudia Schenkel. Ofício Nº 310/2014 – Senhor 

Presidente: com satisfação convidamos a todos os Edis vereadores, para a abertura da “14ª Feira 
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do Livro de Picada Café”, às 19h30min, do dia 17 de outubro de 2014, no Parque Histórico 

Municipal Jorge Kuhn. A 14ª Feira do Livro que acontecerá nos dias 17, 18 e 19 de outubro de 

2014 vem com a proposta de enraizar em nosso Município, uma comunidade cada vez mais 

leitora, afoita por conhecimento e cultura, nos comprometendo assim a sermos formadores do 

futuro de nosso município. Durante o evento teremos inúmeras palestras e sessões de autógrafos 

com os escritores convidados para o evento, bem como, teremos a disposição dos visitantes à 

praça de alimentação, brinquedos infláveis e venda de livros. Aguardamos confirmação de 

presença. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 311/2014 – Senhor 

Presidente: convidamos a todos os Edis Vereadores, para se reunirem junto a Prefeita Municipal 

Cláudia Schenkel e a Secretária de Administração e Fazenda Rúbia Michaelsen, às 18h30min, 

do dia 14 de outubro de 2014, no gabinete da Prefeita, para fins de coletar sugestões acerca do 

Projeto de Lei Orçamentária Anual de 2015. Aguardamos confirmação de presença. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Do Conselho Municipal da Saúde – 

Assunto Audiência Pública: solicitamos pré agendamento para dia 14 de outubro do corrente 

ano para a Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social fazer a apresentação do Relatório 

de Gestão do 2º Quadrimestre de 2014 do Fundo Municipal de Saúde na Sessão Legislativa em 

atendimento a legislação vigente. Gilmar Ayres Rambor – Presidente do Conselho Municipal 

da Saúde. Passou para o Grande Expediente, onde constavam os Projetos de Leis Nº 066/2014 

e 067/2014 e a palavra foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Do vereador Edio 

Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o assessor jurídico e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Comentou que a Prefeita encaminhou dois Projetos de Leis para os 

vereadores. Explicou que o Projeto de Lei Nº 066/2014 altera o Programa Comunitário de 

Pavimentação de Ruas do Município. Disse que em torno das escolas têm muito tráfego o que 

ocasiona muita poeira, em dias de chuva é ruim de chegar até a escola. Falou que alguns 

vereadores pediram para analisar o Projeto por mais uma semana. Pediu para que o Projeto 

fique na Ordem do Dia da próxima semana. Em sua opinião o Projeto deve ser aprovado. Falou 

que de repente o Projeto vai beneficiar um ou outro, mas que não podem pensar assim, pois 

devem pensar nas crianças e em todos que vão à escola. Sem mostrou favorável ao Projeto e 

disse que cada um pode opinar sobre ele. Também falou sobre o Projeto de Lei Nº 067/2014, 

disse que o Secretário de Obras já falou com ele e com outros vereadores sobre a dificuldade 

dos funcionários ficarem somente como cargo de operário, assim o Secretário pediu para abrir 

seis cargos de operários especializados. Explicou que o fim do ano está chegando e é preciso 

deixar tudo limpo, pintar as ruas e cordões, por isso é preciso colocar mais pessoas para 

trabalhar. O vereador se mostrou favorável e pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

067/2014. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

a secretária, o jurídico, a imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que sobre o 

Projeto de Lei Nº 066/2014 que fala sobre as pavimentações, falou que é interessante deixar 

para a próxima sessão, pois têm muitas dúvidas. Explicou que o Projeto em si não têm tantas 

dúvidas assim, disse que está claro o que se quer. Falou que ainda não está bem claro o que as 

pessoas irão dizer sobre outras pavimentações nas escolas que já foram feitas e que não tiveram 
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esse mesmo privilégio. Explicou que provavelmente terão muitas reclamações sobre isso. Falou 

que deve ser pesando sim nas crianças, porque elas já foram para a escola quando foram feitas 

outras pavimentações, que agora estão prontas. Só que naquela época as Leis eram diferentes, 

por isso precisam analisar esse fato. Enfatizou que não é porque o Projeto não está claro, só que 

precisam ver primeiro a reação que irá ter sobre esse Projeto. Falou que sobre o outro Projeto, 

que trata da contratação de pessoas especializadas, disse que é justo, pois de repente pode-se 

usar esse funcionário para mais funções e também beneficiará essa pessoa em termos de salário. 

Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 067/2014. Agradeceu. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária da 

Casa, o assessor jurídico, a imprensa, ex-vereadores, suplentes a vereador e a todos que estavam 

assistindo a sessão e o pessoal da Criativa Fotos. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 067/2014. Contou que recebeu a ligação do Secretário de Obras na semana 

passada, disse que o Secretário estava apavorado, pois tinha evento no Bairro Bela Vista e 

precisava de algumas melhorias, porém não tinha funcionários para fazer, mas que iria dar um 

jeito. O vereador disse que se coloca no lugar do Secretário, que está trabalhando com poucos 

funcionários. Explicou que ninguém quer trabalhar no sol e na chuva sem um salário digno. 

Mostrou-se favorável ao Projeto e disse que devem aprová-lo para conseguir algumas pessoas a 

mais esse ano e que no próximo ano seja revista a questão salarial desses funcionários, pois 

assim nunca conseguirão pessoas suficientes para fazer o serviço pesado. Pediu que o Projeto 

de Lei Nº 066/2014 fique tramitando por mais uma semana já que não pede urgência 

urgentíssima. Falou que acredita que na próxima semana o Projeto será aprovado sem maiores 

discussões ou problemas. Do Vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 

sobre o Projeto 066/2014 que fala sobre o Programa Comunitário de Pavimentação, disse que 

têm mais ruas e por isso irá sugerir uma emenda para o Executivo já que tem o caso no Bairro 

Joaneta, na Rua Arroio Terra, onde tem o campo de futebol de um lado e no outro lado o 

cemitério católico. Explicou que teve uma reunião sobre o assunto, porém o pessoal do campo 

não tem dinheiro e a mesma coisa acontece com o cemitério católico. Disse que seria 

interessante se pudesse fazer esse sistema de pavimentação, pois dá o direito de ir e vir, já que 

houve casos em que tiveram velórios grandes e com isso carros estacionados nos dois lados da 

rua e tinha gente que queria se deslocar para outra cidade e vinha carro no outro sentido, assim 

um dos carros tinham que dar ré. Disse que deve ser pensado um meio para fazer asfalto com 

menos custo para esse pessoal. Agradeceu. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a Secretária da Casa, jurídico, a imprensa e a todos que 

estava assistindo a sessão. Disse que o Projeto de Lei Nº 066/2014 deve ficar para a próxima 

semana, pois ainda têm muitas dúvidas. Disse que é preciso ter toda a segurança para as 

crianças, pois elas estão na poeira e quando chove tem barro. Falou que é um problema sério 

que precisa ser resolvido e que será resolvido. Comentou que outros lugares também podem ser 

revistos, assim com o vereador Egon comentou. Disse que o projeto sobre operários 

especializados está muito bem colocado, porque com o operário comum não se pode fazer 
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alguns trabalhos, como por exemplo, colocação de canos, fazer concreto, pois eles não têm essa 

função. Disse que foi muito bem pensado em colocar para operário especializado. Agradeceu. 

Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a 

imprensa, o jurídico, Pedro Nelson, o Neco e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 

é a favor ao Projeto de Lei Nº 067/2014, pois quem trabalha no sol deve ganhar melhor. 

Comentou que não tem dúvidas sobre o projeto e que já deveria ter sido feito antes. Explicou 

que trabalhar no sol não é igual a trabalhar na sombra, é muito sofrido. Sobre o Projeto de Lei 

Nº 066/2013, disse que não é contra, porém a pavimentação deve ser para todos. Falou se for 

feito ali aí têm mais lugares que deve ser feito também. Disse que é preciso discutir sobre o 

projeto primeiro para depois ser aprovado. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente informou que será feito uma emenda ao Projeto de Lei Nº 067/2014 que acrescenta 

Pradão 03 no artigo 3º.  Todos os vereadores concordaram. O Senhor Presidente colocou em 

votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 067/2014 com a emenda que acrescenta o 

Padrão 03 no artigo 3º, que foi aprovada por unanimidade. Passou-se para a Ordem do Dia 

onde constava o Projeto de Lei Nº 067/2014 e o pedido de pré-agendamento para a Secretária 

Municipal de Saúde e Assistência Social. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores 

Vereadores. Do Vereador Egon Hansen: saudou novamente a todos. Disse que referente ao 

Projeto de Lei Nº 067/2014 o jurídico orientou que fosse colocado a emenda para acrescentar o 

Padrão 03 no artigo 3º que corresponde ao salário desses servidores. Pediu que fosse incluída 

essa emenda ao Projeto. Falou que é muito bom ter um jurídico na Casa que verifica os Projetos 

e se tiver algum erro ou alguma modificação pode ser resolvido. Sobre o Projeto de Lei Nº 

066/2014 disse que gostaria de acrescentar em seu pronunciamento que quando tem o 

campeonato municipal, na Rua Arroio Terra na Joaneta, principalmente na final, têm muitos 

carros estacionados nos dois lados da Rua e não se consegue fazer um tráfego descente. 

Explicou que se fosse feito asfalto naquela Rua poderia pintar um lado de amarelo e aí não 

poderia estacionar os carros, e com isso dois carros tranquilamente conseguiriam se locomover. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 067/2014 com a emenda que acrescenta o Padrão 03 ao artigo 3º, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pré-agendamento para o 

dia 14 de outubro para a Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social fazer a 

apresentação do relatório de gestão do segundo quadrimestre de 2014 do Fundo Municipal de 

Saúde, que foi aprovado por unanimidade. Passou se para as Explicações Pessoais e Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: 

saudou a todos novamente. Disse que acha bem importante a presença da Secretária da Saúde 

na próxima semana, já que aconteceram várias coisas relacionadas à saúde no Município. 

Agradeceu ao Presidente que encaminhou a moção de pesar para a família do Heliomar, que 

perdeu o filho na semana passada. Pediu que fosse encaminhado um pedido de pesar para a 

família do Geraldo Land. Contou que dia 09 de outubro é dia do atletismo, parabenizou a todos 

que praticam atletismo. Comentou que os campeonatos Municipais de Campo e Aberto da 

Joaneta estão em andamento. Disse que teve a final do futsal da gurizada sub 13, 15 e 17 e 
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naquele dia teve uma coisa que o deixou profundamente magoado e chateado. Contou que 

chegou depois da entrega da premiação, pois se atrasou, disse que o vereador Alberto também 

estava lá, falou que todos os atletas que ganham uma medalha ou um troféu ficam honrados 

mesmo não sendo de campeão ou vice-campeão. Porém naquele dia um rapazinho de 15 ou 16 

anos, que mora no Jammerthal, simplesmente pegou a medalha que ganhou e quebrou no meio. 

Falou que foi uma atitude ridícula. Disse que o Rodrigo, que é responsável pelo desporto, ficou 

muito chateado também. Disse que algumas coisas precisam ser revistas, a diretoria do CMDL 

e o próprio Rodrigo precisam pensar em punições para essas coisas não acontecerem mais. 

Deixou o convite para o galeto no Lichtenthal promovido pelo Clube de Mães. Agradeceu pela 

atenção de todos. Do vereador Egon Hansen: saudou a todos novamente. Disse que está 

pensando em fazer um ofício para mandar para o DNIT para eles tentarem solucionar o 

problema de uma placa antes da lombada eletrônica no sentindo de quem vem de Nova 

Petrópolis para Picada Café, mas precisamente na parada de ônibus número 030. Contou que ali 

tem uma placa “Atenção Área Escolar” e quem vem de Nova Petrópolis em sentido a Picada 

Café e não cuidar não visualiza a lombada eletrônica, pois a placa atrapalha. Falou que pediu 

para o jurídico fazer um ofício para ser apresentado na semana que vem na Câmara e 

encaminhado para o órgão deslocar a placa. Enfatizou que a placa tira a visão dos motoristas, 

disse que muitas pessoas já levaram multas. Do Vereador Ivo Marconi: saudou a todos 

novamente. Apresentou uma reclamação de um pai de um aluno que estuda na escola 25 de 

Julho, pois tem muita troca de professor. Contou que já trocou cinco vezes de professor na 

turma deste aluno nesse semestre. Disse que está prejudicando o aprendizado dessa criança. 

Pediu para ser revista esta questão, pois muitas trocas atrapalham os estudos dos alunos. 

Também pediu que fosse colocado canos na Rua 25 de Julho, no Bairro Kaffeck, na casa do 

Justino Pereira, nº 1727, pois é um local onde tem esgoto e tem um cheiro muito ruim. 

Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Contou que as paradas de 

ônibus e lixeiras estão sendo fabricadas. Pediu se algum vereador tem um pedido é para entrar 

em contato com a Cristhie para solicitar onde instalar. Concordou com o vereador Egon Hansen 

que aquele pardal é um “pega ratão”. Disse que o pardal é a legítima fábrica de multas. Falou 

que precisam fazer pressão para fazer pelo menos 60km/h, pois levar uma multa a 57 ou 

58km/h é uma falta de consideração com o motorista já que toda a BR é 60km/h. Enfatizou 

dizendo que os pardais são fábricas de multas. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou 

a todos novamente. Falou sobre pavimentação. Disse que concorda que na Rua Arroio Terra é 

um problema parecido como o entorno das escolas. Contou que de um lado tem o campo de 

futebol que pertence a Sociedade e do outro lado tem o cemitério que pertence a todos que são 

sócios da igreja católica. Disse que ali iria surgir o primeiro problema se o Projeto fosse 

aprovado do jeito que ele está hoje. Enfatizou que é preciso analisar muito bem o projeto. Falou 

sobre as lixeiras, pois o vereador Edio disse que era para entrar em contato com a Cristhie, 

porém disse que fez o pedido com abaixo-assinado com nome das pessoas que pediram, 

endereço, número da casa e assinatura. Disse que esse documento deve estar guardado junto 

com a Secretária. Disse que ela deve estar por dentro dos locais de onde devem ser colocadas as 
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lixeiras. O vereador Edio pediu a palavra para explicar que só queria comunicar que as lixeiras 

estão sendo fabricadas. O vereador Felipe Dieter enfatizou que os locais para a colocação das 

lixeiras estão com a Secretária. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 14 de outubro de 2014, terça-

feira, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


